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logoi a népnek!
Az erkölcsi halott, Lukács László 

szelleme még ott jár a munkapárt de­
nevér barlangjában. Sötét szárnyának 
suhogására vijjogva repdesnek körülötte 
a homály madarai.

Lement a nap, éltető sugarai nyu­
govóra tértek, az est szürkületében 
villogó szemekkel várnak áldozatukra 
az éhes dúvadak. Nincs martalék, fel­
mordul a türelmetlen csapat és zúgo­
lódni kezd. Odasereglik Lukács köré és 
hódolattal eltelt szívvel biztosítja arról, 
hogy amint eddig, ezután is hűséges 
szolgája lesz és megy vele együtt, kö­
vetni fogja erdőn, berken keresztül, csak 
élhessen továbbra is.

Lukácsot meghatja ez a nagy, oda­
adó szeretet. Könnyeket hullat és ki­
tartásra buzdítja a szolgahadat. Csak 
összetartás, ez a fő, ha összetartunk, 
minden úgy lesz ezután is, ahogyan mi 
akarjuk !

Eladhatjuk a hazát, rabláncokba 
verhetjük a nemzetet, ha együtt mara­
dunk, ha összetartunk. Miénk marad a 
hatalom és a bécsi elismerés fényében 
tündökölve, megkapja mindenki a maga 
jutalmát!

Mit nekünk a nemzet ? ! Nekünk 
többséget adott a választáson, minden 
úgy lesz, ahogyan mi akarjuk.

Ne csüggedj drága hadseregem, 
kedves munkapártom! Hallgass a nagy 
vezérre, Tisza Istvánra, aki neked jót 
akar!

A munkapárt kérgesre veri tenyerét 
örömében és az örömmámorban nem 
hallja a nép millióinak meg-megujuló 
követelését. Az emberi jogokért küzdő
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nép most még csak kér, de a türelem­
nek is van határa s ha megmozdulnak 
a milliók, hiába lesznek akkor a szuro­
nyok, amelyre a zsarnokság martalócai 
támaszkodnak.

Nem halljátc-1' a nép zugátás ? 
Nem veszitek észre, hogy már ökölbe 
szorult kezekkel jár ablakotok előtt ? 
Még csak néhány nap választ el ben­
neteket attól a nagy küzdelemtől, ame­
lyet legyőzni nem lesz képes földi 
hatalom !

Emberi jogokat a népnek! Ha jó 
a pénze és a vére, hát adjatok neki 
jogokat is, mert ha feltámad a nép 
tengere, a magasra tornyosuló hullámok 
elsöpörnek benneteket, mint valami hit­
vány kis ladikot.

Zsarnokság nyomorult bérencei! 
Rablott pénzzel, szuronyokkal nem fog­
tok többé erőt venni az egyenlőségért 
küzdő milliókon, a magyar nemzet ér­
demes munkás-osztályán 1

Iglándy.
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it Sfrtya szenvedély
Tegnap délután egyik kávéház kártyater­

mében hirtelen és halálosan rosszul lett egy 
játékos Az arca elfehéredett, mint a kocka­
cukor, szemei üvegesen meredtek belé a "füs­
tös, íojtú homályba, lélegzete elakadt, szóval 
a halál majdnem homlokon simította. A kávés, 
az udvarias kávés készséggel küldött orvos­
ért, aki a halállal viaskodó fiatalemberen fleg­
matikusán konstatálta, hogy körülbelül 48 
órán keresztül nem aludt. A kipirult arcú kár­
tya-partnerek igazat adtak az orvosnak és a 
diagnózishoz kommentár gyanánt hozzáfűzték, 
hogy valószínűleg az izgalom támadta meg a 
partner szivét. Az orvos hosszú masszírozás, 
hideg-lemosás és más elixirek alkalmazásá­
val életre döngette a kártya szerencsétlen már­
tírját, aki mihelyt halálosan leragadt szemeit 
felnyitotta — igy mondták nekem — mindjárt 
a kártyája után kapott. Talán dusabb és 
szebb, szomorúbb és piszkosabb szenvedélyéből 
a kártyázásnak még1 nem hallott ember. Talán 
eza nyomorult, züllött idegzetű ember, ha a 
koporsóban ébredt volna fel, akkor is a fél­
beszakadt parti befejezését követelte volna el­
vadult, beteg akaratával. Pedig, úgy tudom, a 
kártya e halálos szenvedélyekkel megvert sze­
retőjének három szép gyermeke és egy fiatal 
felesége van. És mégsem ezekre gondolt a tra­
gikus ébredés első percében, áaiktő! már negy­
vennyolc óra óta elválasztotta a kártyaterem 
fala, a legszennyesebb emberi titkok e disz­
krét őre. Manapság csak arról beszélnek az 
mberek, hogy igy, úgy, rosszak a pénzvi­

szonyok, nehéz az élet és más smoncáAkai 
kedvetlenitlK el magukat. Pedig rendez a leg- 
hiubb hazugság. Amikor négyvennyolc órán ke­
resztül, eheledve munkáit, családot, kártyáznak 
az emberek, akkor nem annyira a pénzviszo­
nyuk, mint inkább az emberek idege; és mo­
rális érzékei rosszak. Hogy pedig kártyáznak 
éjen át, napon át, azt igázolná minden kár­
tyaszoba pincére, ha véletlenül nem azzal ke­
resné kenyerét, hogy hallgatni tud és felszer- 
virozza a kártyapartnereket Halál őfelsége 
zöld asztalára.

A yBikszádi1 

természetes

w
vegyi alkatrészeinél fogva a legjelesebb Gyógy- 
liatása fölülmnlja a hasonösszetételü külföldi ás­
ványvizeket. Hurutos bánhalmáknál páratlan. Az 
idei termésű savanyu borral vegyítve kellemes ital. 
Kapható mindenütt. Árjegyzéket kívánatra küld a 
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1 politllsa eseményei.
Döntsön m nemzet.

Ä választójog és 
a tcSnaegszttrájk.

— Oszlassák fel a Házat és döntsön a 
nemzet' — ezekkel a szavakkal fejezte be 
tegnap a munkapárti képviselőházban napirend 
előtti felszólalását a negyvennyolcas Sennyey 
Miklós báró. Saját bevallása szerint senki sem 
befolyásolta e bban a tegnapi föllépésében, csak 
maga a sivár politikai helyzet. Jól akcentuált 
és igen helyesen állította be, hogy a választói 
reformot ellenzékmentes Házban letárgya'tatni 
erkölcsi lehetetlenség. Azt hirdette ebben a Ki­
jelentésben, amit az «Uj Debreezen» mint egye. 
dűl helyes politikai álláspontot ismételten is 
megirt. Tessék a történteket orvosolni, vagy 
oszlassák fel a Házat és döntsön a nemzet. 
Amilyen kitörő örömmel fogadta a munkapárti 
Ház, hogy a magát függetlenséginek valló 
képviselő egyáltalán beszáll, oly nyomottá vált 
a hangulat, amiko rHreparöciót követelt. Ha 
pedig ezt igy nem akarják, fejtegette tovább, 
ám oszlassa tel a kormány a képviselői!ázat 
és váljék a történtek birájává az illetékes 
nemzet. Sir] csendben mondotta ki a szen­
tenciát Tisza 1st', áti gróf, hogy napirend előtti 
felszólalásnál sem vitának, sem hatá.ozathozatal. 
nak iielye nincsen. Újra helyeslés nangzott re! 
a munkapárti padokon. Lidércnyomástól men­

tette meg őket Tisza István gróf megint, de 
most már talán csak pillanatokra.

Lukács László miniszterelnök bukását sem­
mi sem tartóztathatja fel. A mérték betelt és 
elkövetkezett a leszámolás ideje. Tegnap még 
Ipolyságon betudták hozni csekély többséggel 
és nagy terror árán a miniszter Jankovich Bé­
lét, aki tegnap már meg is jelent ünneplésre 
a munkapárti képviselőházban. A Ferenczvá- 
rosban, a főváros egyik legnagyobb kerületé­
ben azonban a szövetkezett ellenzék j 1-1.je 
győzött. Itt persze nehezebben alkalmazható a 
Kormánypárti nyomás és így az ellenzék fölé­
nyesen győzött. Az Ipolysági választás dolga 
szóba kerül a szövetkezett ellenzék intéző-bi­
zottságának mai ér tekeri: lén is, amelyet Kos- 
...ulh Feren.cz lakásán tartanak meg. Az intéző­
bizottság ma dönt a szövetkezett ellenzék 
magatartásáról arra a napra, amikor a mun­
kapárti képviselőház megkezdi a választójogi 
javaslat tárgyalását. >

i) haldokló
háború.

A tömegsztiájk felé fordul most neme J. 
a politikai, hanem az országos ügyelem. — 
jobbról is, balról is készülődnek. Ma már azt 
is hirdették, iiogy a kormány a sztrájk tar­
tamára katonai uralom in anginái vsára is gon­
dol. Egy bizonyos, hogy a sztrájk alatt a 
Közlekedés nem fog szünetelni. A város in­
tézkedéseket tesz az élelmezés érdekében és a 
közvilágítás körül sem lesz baj.

A kiváló bőr- ős iithiumos gyógyforrás

vese- és hólyagbajoknál, kőszvónynél, ezu kor betegségnél, 
benyílói és hurutos bántalmaknál kitűnő hatású.

Természetes vosnnantos suvanyuvtl. — Kapható áitányilzkerestwdíiakhen ót gyógjuertárikha, .. 
^^JiCBULTBe ÁGOST «íi«ye-LI#óeil S«lvetorforrá«-Vállal»t, Buda#cat, V. Suőolf-rekpart (.

$ MMárg'jatibQk megfeezdőőtek.
Belgádban tegnap az a hir terjedt el,— 

t.ogy Törökország fegyverszünetet kitölt a Bal­
kán-'államokká!. A részletek még ismeretlenek, 
de áz bizonyos, hogy Bulgária megkapja Dri- 

röolyl. Az utols ónapok hírei után, deol- 
.. ?a azt a táviratot is, amely szerint a Dár­
dáé Ifik kő ".! még mindig csapatszállitások 
folyna ., eiguádi híresztelésben komoly való­
ság nincs e . Komolyabb hitelt érdemelnek azok 
a párisi tá i a.ok, amelyek szerint Pétervárott 
az ottani bolgár konzui és a lorökország fél- 
hivatalos képviselői között bizalmas tárgyalás 

! uik a békekötés dolgában. Az orosz kor- 
■ ány a tárgyaláson nem vesz részt. Törökőr- 
, azé:! válasz ott a Pétervárt a tárgyalás he­
lyéül, mert icriiéh, hogy a tárgyalók ott ve­
szedelmes ' befolyásolásoknak nincsenek kitéve és 
az orosz korma,.y szükség esetén tanácsokat 
adhat a bolgároknak a mérséklés szellemében. 
A hatalmak eddig még nem döntöttek abban 
a kérdésben, hogy a román-bolgár konfliktus 
tárgyalási helye hol legyen. Jó! értesült po­
litikai körökben azt mondják, hogy a medi- 
ációs tanácskozást vagy Bukaíestben, vagy Szó­
fiában fogják megtartani.

Csönd 3 thraezai csatatéren.

Szófiából jelentik: Hétfő óta az egész trá- 
cziai csatatéren nyugalom van, mert erősen ha­
vazik, hófúvások dühöngenek, amelyek miatt a 
csapatszállitást és a táborok élelmezését lehe­
tetlenné teszik.

Emlékkénje a múlt 
század elejéről.

Közli: Noszlopy Tivadar.
Egy régi emlékkönyv jutott a kezembe; 

érdekkel olvastam végig, több ismert, jeles 
névvel találkoztam benne. Ez a kis emlék­
könyv néhai Véssey Judité volt, aki Vesén 
utóbb Kaposmérőben lakott s itt is halt meg 
1876. évben. Halála után testvére, Véssey 
Miklós leánya: Véssey Ottilia, férj. Somogyi 
Ferenczné birtokába került, akinek szívességé­
ből közlök belőle pár emlékverset.

Az emléklapokat csak később kötötték egy­
be, eredetileg külön lapokból állott. Az em­
léksarok nagyrészt németül vannak írva, pe­
dig csupa jó magyar nevekkel találkozunk, ilye 
nek: Juriithe Törők, 1817; Louise Tőrök, 1817; 
Anton Véssey, 1813; Nina Szalay, 1818; Jó­
zsef v. Mada:ász, 1819; Julie Madarász, 1819; 
Luire Kozma, 1838; Antonie Kozma, 1838; Jo­
zefái Kozma, 1838; ott van még Leo gr. Fes­
tetics. Keszthely, 1817. szept. 30. és Julie Ba­
ron« Collenbach née Com lesse Keglevich, 1819.

De irtak magyarul is; igy Kiss János 
Írónktól, aki akkor mint szuperintendens jött 
el az ágostai hitvallású evangélikus Vese köz­
ségbe, a következő sorokat olvastam:

Boldog, ki hivságot megvetvén szivében, 
Bölcsesség, barátság s szerelem ölében 
Ártatlanul túlti napjait éltének,

Ezzel ajánlja emlékezetét
Vesén, máj. 7-én 1819,

Kis János, Superint.

aHiütóu*«.

Ott van továbbá Lukai Takács Judit Író­
nőnek a kővetkező emlékverse :

Minden a semmiség gyászos üregébe 
ömljk s füstbe repül a legszebb boldogság, 
De Te áthatolsz az Egeknek Egébe,
S halhatatlansággal birsz óh ! szent barátság!

Dunában, 19-ik Júliusban 1817.
Takács Judit.

Berzsenyi Lidja, a költő leánya pedig ezt 
az emlékverset irta:

A' hív barátság érzése 
Hozzád zárta szivemet,
S az elvjálás bus végzése 
Ah, mint tépi szivemet!

Vésén, október 2-dikán. 1822.
Igaz barátnőd

Berzsenyi Lídia.

Berzsenyi Dániel maga is irt egy em­
léklapra, bár keltezés nélkül; de én az íbiszem 
hogy akkor, midőn leánya, Lidia, akivel együtt 
Vesere, lévén a Véssey-családdal némi ama- 
hsagos viszonyban.

Szeretet, Barátság, mint minden múlandó 
De emlékezete, öröme állandó.

Berzsenyi Dániel.

Berzsenyi István, a költő rokona e soro­
kat irta egy emléklapra:

Ha F.mlék-könyvedbe csak az ir ja marját 
Ki tisztel és szeret, — elhiszed felőlem!

Hogyc melkézeted repdeső csillagát 
Csak Léthe homálya rejti cl előlem,

Vésén, jan. 18-dikán, 1819.
Berzsenyi István. 

Írtak még Sárközy István, Somogy vérme- 
gye egykori alispánja és neje, szül. Chernél 
Eszter is:

Az igaz reménység táplálja szivedet 1 
Virtus vezérelje minden lépésedet!
Mentse meg a rossztól híredet, nevedet!
Ezt beírván, visszaadom kis könyvedet. 

Nagy-Bajom, 7. Febr. 1818.
öreg Sárközy István.

Gyönyörűség és vidámság 
Folyja körül »ösvényed,
Mert még a szűz ártatlanság 
Oltárán ég tömjéned.
De ká ne térj ez ösvényből 
Melyen most rózsát szaggatsz,
Oh vigyázz, mert az Ösvényből 
Soha ki nem gázolhatsz.

N.-Bajom, 8. febr. 1818.
Sárközy né szül. Clr.

Ez alkalommal érdekesnek találok még kö­
zölni pár ernlékverset azok közül, melyeket 
Berzsenyi Dániel fiának, Farkasnak emléklap­
jain találtam. így Kis Jánostól ezeket olvas­
tam ott:

Nem 1 okay Vess ő szüleménye, nectér,
Me„y csalárd bd„bi díszes asztaloknál 
Kérkedik: jő bort az idő erősít
Drága barátom. 1 i

Soprony, aug. 16-dikán 1821.
Kis János.

I.
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Tőr8k támadás.
Athénből jelentik: Bizminál a tonik tű 

#rség bombázni kezdte a görög hadállást. A 
tüzelés azonban csak igen rövid ideig tartott.

Enver bég a nagyvezérnél.
Konstantinápolyból jelentik: Hursid pasa. a 

10. hadtest parancsnoka és Enver bej vezér­
lőn főnök maa Dardanellákból ideérkeztek 
& a portán tanácskoztak a nagyvezérrel.

Tevék a csataldzsai seregiben.
Konstantinápolyból jelentik: A katonai ve­

zetőség elhatározta, hogy a csataldzsai trén- 
szolgálatra egypupu tevéket is felhasznál. Száz 
tevét már elszállítottak oda.

Ä töröík Dreadnought.
Konstantinápolyból jelentik: A tengerészeti 

minisztérium megbízást kapott, hogy az Angliá­
ban épülő török Dreadnought árának 113,00;' 
fontnyi esedékes részletét kifizesse.

Valami készül.

Konstantinápolyból jelentik: A gallipoliiicsa 
patok egy részének átszállítása egy másik, is­
meretlen helyre, ahol a partraszállás van 
tervbe véve, tovább folyik. Ma este is nagy 
csapatszálljtmányokat indítanak el a galatai rak 
partrl-ó.

Töröik menekültek.
Konstantinápolyból jelentik: Tegnap Dede- 

agacsból 400 mohamedán menekült érkezett ide.

Ä leszerelés.
Berlinből jelentik: Itteni politikai körök­

ben megerősítik, hogy legközelebb megkezdik 
a leszerelést a galíciai határon és az osztrák 
—magyar—orosz tárgyalások kedvezően foly­
nak Az erre vonatkozó hivatalos közlést még 
a Romanov-jubileum előtt közzéteszik. A teg­
napi koronatanács ezzel a kérdéssel is foglal­
kozott.

Szép Paliásznak szent oltárán 
Nemes sziwel áldozni,
S az életnek vég pállyáján 
Koszorúkat hordozni.
Szép, aki a tudománynyal 
Foghat bánáti kezet,
K't béfedez borostyánnal 
S a' boldogságra vezet 

Niklán, márc. 24-dikén 
Hív testvéred

1822.

Berzsenyi Lidia.

Zsivora György, ki a magyar tud. akadé- 
jnrára hagyta 200 ezer korona értékű vagyonát, 
latinul ezt irta: ,

Quid rnultis fariam, panris quod serihere possum; 
80 yalcas semper perge favere mihi.

Sopron-i die 16-a aug. 1821.
pro aeterna suimemoria apposuit fuus 
Am idus Gregorius Zsivora m1. p.

Végül még győri Kovács Pál Írónk e 
rsét említem fel, melyet Berzsenyi Farkas 

Wratus társához irt:

Erős lélek és bátor szív 
Vezérelje utadat
Farkas! s lelkedet ha bajjal vív 
El ne hagyjad magadat,
Menj állandó lépésekkel 
A szent végzet ösvényén,
S nyugodj meg ollökéléssel 
A nagy lelkek törvényén!

Győrben, aug. 20-án 18222. 
Emlékezetedbe ajánlja igaz barátod

Kovács Pál.

Olasz pénz Törökországnak.

Konstantinápolyból jelentül: A porta táv­
iratilag felszólította Nafci római nagykövetet, 
hogy ma a külügyminisztériumtól jegyzékben 
kérje az ouchy-i szerződés 10. pontja értel­
mében annak az összegnek kifizetését, mely a 
dette pu'olikvue tripoliszi jövedelmeinek tőkésí­
téséül kiköttetett. Az olasz kormánynak 14 na­
pon Kell a pénzt folyósítania, és predig 35 mil­
lió lilát Londonban, 15 milliót Parisban azoknál 
a bankoknál, melyeket a porta megjelöl. Ezek­
nek az összegeknek harmadrésze a török ál­
lamkincstárnak jut.

Elkobzott török szállitóhajó.
Athénből jelentjk: [Az epyrusi partvidéken 

qrkáJó Aetos görög torpedónaszád tegnap Va- 
lona magasságában föltartóztatott egy szállitó- 
haiöt, amely albán zászló alatt ment később 
pedig a török lobogót tűzte ki. A görögök 
átkutatták a hajót, amely tele volt eleséggel a 
janinai helyőrség számára.

Szerb támogatás Montenegrónak.

Berlinből jelentik: A Vossische Zeitung bé­
csi hiteles forrásból közli, hogy szerb csapa­
tok indultak el Skutari ostromára. Körülbelül 
300000 főnyi szerb katonaság ment részben 
Szkutari leié, részben Eszak-Albániába.

1

Londonból jelentik: A 
lomáciaj képviselői utján 
iádban kérdést tett, hogy 
lett volnának hajlandók a 
két kötni Törökországgal 
pasa uj békejavaslatokat 
külügyi kormány elé.

Békeközvetités.

külügyi kormány dip_ 
Szófiában és Bélg- 

milyen föltételek mel- 
Balkán-államok bé- 

Hir szerint Tevfik 
terjesztett az angol

Mediádé vagy döntés.
Londonból jelentik: A Daily Telegraph 

közli • A nagyhatalmak kollektiv jegyzéket fog­
nak intézni a román kormányhoz, hogy ne csak 
meöiacióra, hanem döntésre is hatalmazza fel 
a nagyhatalmakat. Ha Románia ebbe nem 
egyezik bele, akkor a nagyhatalmak Bulgáriát 
is értesíteni fogják, hogy csupán mediacióra 
vállalkoznak.

fl porta békét akar.

Konstantinápolyból jelentik: Mahmud Sef- 
ket pasa nagyvezir felkérte az orosz nagykö­
vetet, hogy legyen a béketárgyalások megin­
dításának közvetítője Szófiában. A porta kész 
lemondani Drjnápolyról és hajlandó beleegyez­
ni, hogy a nyugati határ Eniada-Enos legyen.

Színház.
1913. március 1-én, szombaton, C) bérletben

FARKAS.
játék.

1- _

Hetfl műsor:
Vasárnap délután: A cigány, népszínmű. 

Mérsékelt helyárakkal. Bérlctszünet. — Este: 
Nebánts virág, operett, kisbérlet.

Hétfőn: Elnökné, vígjáték. Újdonság. A) 
Kedden: Nóra, színmű. B) bérlet.
Szerdán délután: Iglói diákok, diáktörténet. 

Ifjúsági előadás. Bérletszünet. — Este: Mil­
liárdos kisasszony, operett. Uj betanulással. C) 
bérlet.

Csütörtökön : Nebántsvirág, operetté. A) bér­
let.

Pénteken. Elnökné, vígjáték. Újdonság. B) 
bérlet.

Szombaton: Elnökné, vígjáték. C) bérlet. 
Vasárnap délután: Vjg özvegy, operette. 

Mérsékelt helyárakkal. Bérlctszünet. — Este: 
Trylbr, dráma. Sebestyén Géza, a Magyar 
Színház művészének fellépte. Kis bérlet

Hétfőn: Frankfurtiak, vígjáték. Sebestyén 
Géza fellépte. A) bérlet.

Kedden: Velenczei kalmár, színmű. Sebes­
tyén Géza fellépte. B) bérlet.

UH idibbirieicizieib

iMMwn
mint politika! áldozat

Március
l-én

u j előfizetési időszak 
nvilik. Felkérjük haza­

fias olvasóközönségünket,
hogy ez alkalomból ierjesz- 

szék ismerőseik körében az 
Di Debreczen'M. Szerezzenek 

minél több uj előfizetőt, hogy an­
nál szélesebb körben terjeszthes­

sük a nemzeti és demokratikus esz­
méket. Aki as „5j Debrecen“ ? m 

előfizetőt gyűjt egész eyre ^xak 
állandóan -aim,., t.

Kevéssel a balkáni háború kitörése után 
történt, hogy Szekeres László, aki a versed 
hetedik honvédgyalogezrednél szolgált, Pancso- 
ván, az állomáshelyén négy közlegénynyel csó­
nakon vizigyakorlatra ment.

Ahogy a Duna közepére értek, eltört a kor 
mányiapát s az ár vad iramban ragadta ma­
gával a csónakot a folyam örvényei felé. — 
Megállítani nem lehetett a jármüvet, ha ki ug­
ranak belőle katonáink, menthetetlenül elpusz­
tulnak. Sorsukra és a csónak és az kényére 
kellett bizniok magukat.

Egy szerb szigethez sodródtak, ahol puska­
lövéssel fogadták őket a szerb csendőrök. Hon­
védéin knéi fegyver senr volt, hiszen teljesen 
békés szándékkal mentek a Dunára, eszük ágá­
ban sem volt sem a kémkedés, sem semmi­
lyen prövokjélás.

Tűrniük kellett, hogy a szerb csendőr k 
elfogják és Belgrádba szállítsák őket. Itt nyom­
ban had bíróság elé vitték őket és csak Ugrón 
István kövei gyors közbenjárásának köszönhető, 
hogy statáriálisan nem végeztek velük. Szekeres 
László hadnagy és négy honvéd közlegény ki­
szabadult tehá a szerb fogságból és visszajött 
Pancsovára.

Annál rosszabbul járt itt Szekeres had­
nagy Hadbíróság elé állították és a Szegedi 
[1 számú honvédkerületi hadbíróság harminc nap 
fogházbüntetésre ítélte őt, kimondva egyúttal 
as zclgálatbói való elbocsátását is.

Nem fosztották meg a tisztirangjától, ami 
csak diffamáló vétségekért szokásos büntetés, 
de elbocsátották az állásából, elveszítvén már 
előbb a;, előléptetésre v&ló jogát, hiszen no­
vemberben iöhadnagygyá kellett volna előlépnie.
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Újabb bonyodalmai!
a színház körül.

A debreczeni színhez ügye egyre széle­
sebb hullámokat vet. A jobb sorsra érdemes 
művészember: Zilahy Gyula színigazgató vál­
ságba jutott s a színházat tovább vezetni kép­
telen lévén, állásáról lemondott.

A város Békés Gyulát állította ideigle­
nesen a színház élére, aki sokáig volt szj- 
nész a mi városunkban s most jómódban éiő 
földbirtokos. Mikor a várostól megbízatást ka­
pott a színház igazgatására, bárcsak átmene­
tileg is, a közvélemény benne látta a közel 
jövő színigazgatóját. i ■

Jött azonban Beöthy László fővárosi szín­
igazgató, mint reíleiitáns, á debreczeni színház 
megnyitó uj bérletére. Beöthy leküldötte ide 
Leszkay Andrást, akinek rokoni s egyéb csz- 
szeköttetései vannak Debreczenben. Leszkay 
tényleg sikerrel járt, sokakat hódított meg a 
maga számára, mert hiszen a Beöthy vei való 
megegyezés esetén tulajdonképpen ő lett volna 
a mi színházunk vezetője.

Ily körülmények között Békés Gyula terveit 
a jövőre nézve kilátástalanoknak tekintette, an­
nál is inkább, mivel Beöihyt ajánlattételre szó­
lította fel a város. Ebben ő mellőzést látván, 
leköszönt, amit el is fogadtak.

Beöthy ajánlatának azonban ellenzéke tá­
madt a közönség körében, valamint a sajtó­
ban és a szinügyi bizottságban ,s. Ehhez já­
rult az uj aspiráns jelentkezése Ditrói Mór 
személyében. i,

Beöthy hívei azonban többségben lévén, 
a színházi bizottságban kjvltték, hogy egy­
előre csupán Beöthyvel 'tárgyalnak.

Mindemellett azonban Beöthy előterjesztett 
tervéhez sok hozzátennivalót kívánt Debreczen; 
többek között ragaszkodni kellett a szerzett jo­
gokhoz: a bérletrendszerhez és a mostani 
helyárak biztosításához, a teljesen önálló száz 
tagú társulathoz, az összes fővárosi színpa­
dok kész sikereinek bemutatásaihoz stb.

Ez utóbbi különösen nagy anyagi meg­
tel heltetés lett vona Beőthyre.

Ily körülmények idézték elő Beöthy visz- 
szalépését.

A Beöthy visszavonulása újabb bonyodal­
mat támasztott az anélkül is zavaros szinti nő­
ügyben. Sőt emiatt harc Is indult meg a kul- 
tuiianácsnok ellen, aki nem volt ugyan Beöthy 
ellen, de azt az álláspontot foglalta el hogy 
a többi reflektánsok elől sem szabad azért az 
utat egészen elzémi. Előreláthatólag ez az af­
fér csak növelni fogja a színház körüli nagy 
kavarodást

Hogy mi fog ezután következni ? Azt ba­
jos megmondani. Debreczenben a színigazgató- 
választások nem szoktak simán lefolyni. Való­
színű, hogy Ditrói Mórt ajánlattételre szólít­
ják fel V'agy talán Békés Gyulához fordulnak, 
aki a maga művészi és anyagi garanqáival 
val kész lehet nyomban is a város rendel­
kezésére cJlani. És a városnak ez nagyon 
fontos. Hiszen, ha a szinházvezctés deficit­

tel jár. azt a közvagyonból kell fedeznie. Az 
aoózó polgárság már is zug, amiért ilyen 
ösvényre csúszott le a színház ügye és kö­
veteli a sürgős megoldást, amely megvédje 
minden esetleges és reánehezedő kártól.

HÍREK.
— Vasárnap* istentiszteletek. Holnap, va­

sárnap a ref. templomokban a következők fog 
nak prédikálni: a Nagytemplomban Kon rád 
Zoltán s.-lelkész, Kőtemplomban 9 órakor Bod­
nár Gábor s.-lelkész, 11 órakor Könyves Tóth 
Kálmán lelkész, Kossuth-utcai templomban Pe- 
leskey Sándor vallástanár, Ispotály-templomban 
Polgár Gyula s.-lelkész. Városi szegényházban 
Hajdú Zsjgmond püspöki titkár, Csaókperti- 
imaházban Kovács János vallások!, lelaész, Ho­
mol I érti imaházban Boér Károly vallásokt. lel­
kész. (

— Szabad Iskola. Hétfőn dr. Szabó Már­
ton főiskolai tanár fejezi be a Szabad Isko­
lában «A forradalmak» címmel megkezdett elő­
adását, melynek vázlata a következő: A fran­
cia forradalom oka. A királyi hatalom, a ki­
váltságos osztályok. A parasztság helyzete, ter­
hei és nyomora. Franciaország elgyengülése, a 
francia társadalmi élet, a forradalmi szellem. 
A pénzügyi viszonyok, a riotableok felfogása, 
a pénzügyi bukás. A mindvégig rendkjvül ér­
dekes ciklus e végső előadása, mely bizonyára 
nagyszámú hallgatóságot fog vonzani, este 6 
órakor az Ipartestület dísztermében (Simonffy-u 
1—c. II. em.) kezdődik s teljesen ingyenes.

— A Fiatalkorúak felfigyelő bizottsága va­
sárnap délelőtt 11 órakor tartja a városháza 
nagytermében évi rendes alakuló gyűlését.

— fi telefonná vfegyzék kiadója. ,A telefon- 
előfizetők névjegyzékének kiadásáért két év 
előtt nagy harcok folytak a vállalkozók között. 
A versenyből győztesként egy szegődi cég, 
Schulhof Károly került ki. ö kapta meg a 
kereskedelemügyi minisztertől a kiadásra vo­
natkozó kizárólagos engedélyt. A cég ennek 
következtében Budapestre helyezte át székhe­
lyét és .részvénytársasággá alakult át 750.000 
korona alaptőkével. A vállalatnak nagyon sok 
nehézséggel kellett küzdenie és — mint Isme­
retes — jóval később készült el a telefon­
névjegyzék kiadásával, mint a szerződésben ki 
lett kötve. Most hozta nyilvánosságra mérlegét 
a nyomdai részvénytársaság, amely az első 
üzletévtoen elvesztette alaptőkéjének egyharma- 
dát. A veszteség 248.362 koronát tesz ki. jA 
mérleg 460.000 koronára értékeli a gépeket és 
berendezéseket, amelylyel szemben 371.064 ko­
ronával tartozik elfogadványokért és 203.005 
koronával a hitelezőknek. Szóval a nagy tar­
tozásokra már nincs is teljes fedezet. Úgy 
látszk,, nem volt valami nagyon rentábilis üz­
let a telefonnévjegyzékek kiadása.

. — Baleset favágás közben. Sánta Ignáczné 
«35 éves asszony ma délelőtt fát aprított, mi­
közben a baitáva! balkezét elvágta. Nehéz sé­
rülésével a mentők a közkórházba szállították.

— Mi tatám s fanra v*sa*delttfe immár) elhárult 
megkezdődött újból teljes terjedelemben Qlss- 
hübl-Sauerbrunban az elszállítás, mit ezen r$g 
bevált és kitűnő dietlkus gyógyvíz számos be. 
tótjai bizonyára őrömmel fognak tudomásul 
venni.

— Százéves korában is ruganyosán ésgra, 
ciózusan jár, ha valódi «Berson» gummisar- 
kot hord a cipőjén. Vásárlásnál tessék határo­
zottan az aranydobozba csomagolt «Berson*. 
gummisarkot kérni.

— Ingyen utasítás az Erhard melléklethez.
Szomorú, de igaz, hogy manapság majdnem 
minden ember, maga a növekvő fiatalság ;s 
idegességben szenved. Ez az ámyékoldala a 
mindig erőteljesebben lüktető küzdelmes élet­
nek. S ha az ember letörni nem akar, min­
denekelőtt idegeit kell erősítenie. E célra van 
ezer szerünk, azonban egygyel esm lehet olyan 
fényes eredményt elérni, mint a dr. Erhard, 
féle «Visnervinnel.» Erre nézve közelebbit ta­
lál Ön a mai számunkhoz mellékelendő pros­
pektusban, melynéit olvasását mindenkinek me­
legen ajánljuk. ;

— fi <• Vasárnapi Újság* március 2-iki szá­
ma nagyérdekességü képeket közöl Drinápoly 
megújult ostromáról ,a román hadseregről, 
Molnár Ferencz «A testőr»-ének párisi elöadár 
sáról, a francia köztársasági elnök beutalá­
sáról, Ferenczy Károly festményeinek kiállítá­
sáról, Lukács László zalatnai házáról a áru­
lóban levő lóverseny-szezonról, a tattersali lá- 
vásárról. Széoirodalmi olvasmányok: Kvassay 
Ede uj regénye, Vargha Ede és Dutka Ákos 
verse, Szőllősi Zsigmond novellája egy érdekes 
francia regény. Egyéb közlemények: aktuális
arcképek, cikk egykori szövetségünkről Szerbiá­
val s a rendes heti rovatok. Irodalom é s mű­
vészet, sakk játék stb. — A «Vasárnapi Új­
ság» előfizetési ára negyedévre őt korona, a 
«Viálgktóniká»-vai együtt hat korona. Megren­
delhető a «Vasárnapi Újság» kiadóhivatalá­
ban (Budapest, IV., Egyetem-utca 4. szám).— 
Ugyanitt megrendelhető a «Képes Néplap», a 
legolcsóbb újság a magyar nép számára, tél­
évre két korona 40 fillér.

— Megszökött cselédleány. Nuszbaum Her­
man Vőnösmarty-utca 20. szám alatti lakos, ke­
reskedő panaszt emelt, hogy Kis Agnes bá­
rónői születésű mindenes cselédje ellen, aki 
ma délután megszökött, előbb azonban gazdája 
nevében levelet Irt Czitrom Móménak, mely­
ben 20 korona kőlcs-Önt kért. A levél gyanús 
volt, azért pénzt nem kapott, ellenben a le­
velet szolgálatodé gazdájához vitték; de akko­
ráira a cseléd már eltűnt. A nyomozás folya» 
matba tétetett.

— Eltörte a karfái Gál József 70 éves 
ember az utcán megcsúszott s oly szeren- 
csétlenüle sett a földre, hogy karját eltűrte.

— Tüzeset Ma hajnalban a Loránffy-u- 
13. számú ház istállójában tűz volt. A tűz 
úgy keletkezett, hogy az istállóban egy tehén 
a szarvával leütötte a falon függő lámpát, 
mire az égő petroleum a gyúlékony szalma 
és széna takarmányra ömlött. Szerencsére a 
házbeliekr ögten észrevették, a tűzoltók ‘s 
megjelentek és rövid időn belől lokalizálták 
a tüzet.

Reggelizés előtt félpohár
Kthnútlthoueriiféie 
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__ Elfogott szökött katona, Sáiúnd község 

biiéja távbeszélőn értesítette a debreczeni ren­
dőrkapitányságot, hogy Kékesi Sándor bcrettyó- 
széplaki születésű legényt, aki Debreczenben 
a 39. gyalogezred 8. századánál szolgált, de 
onnan megszökött, elfogták. A rendőrség táv­
beszélőn azonnal közölte ezt a Pavillon-laA- 
tanya ügyeletes tisztiével.

— Gyűr filopó gavallér. Molnár József ko­
vács segéd a múlt hó 23-án éjjel a Margit- 
ftirdői vendéglőben tartott vas- és fémipari 
munkások mulatságán tréfa ürügye alatt le­
húzta Kecskés Mariska ujjáról annak két arany 
gyűrűjét és a leánynyal kötődve, azt mondta, 
hogy majd hazakiséri a családtagokkal és ak­
kor visszaadja. Hazamenet el is kisérte a 
leányt, azonban a sötét Vendég-utcában a le­
gény elfutott s magéval vitte a gyűrűket is. 
Minthogy Kecskés Mariska mindezidáig nem 
kapta vissza gyűrűit, édesanyja, Kecskés Ist­
ván»- panaszt emelt Molnár József ellen a 
rendőrségen, ahol a nyomozást a gyűrűs ga­
vallér ellen folyamatba tették.

— Egy népszer. A „Moll-féle sósbor szesz“
ált 1 a heteseknek egy épp oy g ógyhatásu. 
mint olcsó szer nyujtatik köszvényes és csuzos 
bántalmaknál, sebrknél es daganatoknál. Egy 
üveg ára utasít ssal együt 2 korona Szét­
küldés naponta utánvéttel. Moll A. gyógyszerész, 
cs. és kir udv. s állító által, Bécs, 1, Tuch- 
iauben 9. A vidéki gyógyszertárakban és anyag­
kereskedésekben határozottan Moll-féle készít­
mény kérendő az ő gyári jelvényével és alá­
írásával

— A rossz szomszéd. Radocz Jénosné, Bol­
dogéért, Borsovay-utca 19. szém alatt lakó nő 
ellen panaszt emelt Tóth István kézbesítő ami­
att, hogy nevezett nő gyermekei az o kisebb 
gyermekeit folyton üldözik és bántalmazzák. 
Midőn Tóth ezért szólt Rariócznénak, az oly 
méregbe jött, hogy egy piszkos euény tartal­
mát hozta ki a házból s azt réöntíitte Tóth 
Istvánra, akinek ruháját teljesen hasznavehe­
tetlenné tette.

— Utast ti kÍTébázban a vasúttal szem­
ben egy elsőrangú vonós zenekar közremű­
ködése mellett hölgyekből álló daltárselat 
egész éjjel szórakoztatja a kávéházba járó 
közönséget. Belépti 41] nincs.

— Garázda katona. Trenkulov János 126. 
szlímu rendőr ma reggel 8 órakor egy 39. 
gyalógezredbeli, botrányosan viselkedő katonát 
akart előállítani a zsibvásártérről; emiatt a 
zsibvásárban levők rátámadtak a rendőrre, do­
bálták és tettieg is bántalmazni akarták. A 
rendőr a további bántalmazástól úgy mene­
kült meg, hogy az esetet telefonon a közpon­
ton hejelen tették, honnan öt rendőr sietett Tren­
kulov segítségére. A garázda katonát a katonai 
őrjárat vette át, de a tömeg az őrjáratot is 
megtámadta s nem akarta megengedni, hogy 
a részeg katonát be vigyék.

— Házasságok. Az elmúlt napokban a kö­
vetkező házasságkötések történtek: Kalmár
Gyula máv. munkás rkath.—Deák Zsuzsánná-

ref., Deák István mév. munkás ref.—Szi­
kül Erzsébettel ref., Tunyogi János kőmives- 
segéd ref.—Tömöri Juliannával ref., Kiss Bá 
lint máv. kocsirendező ref.—Kovács Eszterrel 
reL Horváth Tibor bádogossegéd rkatli.—-Czi 
pó Rozáliával rkath., Kis Imre szijgyártó mes 
tér ref.— Erdei Juliannával ref., Kerékgyártó 
ferencz napszámos réf,—Czakó Zsuzsáiméval 
rel Tőrök András máv. segéd fékező ref.

Juliannával ref., Somogyi Sándor kőmive 
se9eu rel.—Balogh Juliannával ref., Nagy La 
i°s utcaseprő ref.- - Béres Juliannával ref.

— Eljegyzések. A következő eljegyzéseket 
jelentették be az anyakönyvi hivatalban. Cso­
rna Antal—Kovács Juliánná, Nagy János—Makai 
Róza, Madarász Sámuel—Lakatos Margit, V. 
Kovács Imre —Lippai Zsuzsanna, Geiger Far­
kas—Löblovits Róza. Lippai János—Bonyhai 
Mária, Ráksi József—Sipos Margjt, Merle Jó­
zsef—Firneisz Erzsébet, Faragó András—Burai 
Erzsébet, Nánási István—Horváth Hermina — 
Varga Gábor—Almási Erzsébet, Papp György— 
Bese Vilma.

— Halálozások. Ä következő haláleseteket 
jelentették be az anyakönyvi hivatalban: Buj­
dosó Sándor ref. 66 éves, Szabó Juliánná ref. 
2 éves, Zabik János gkath. 81 éves, Szol­
noki (utónevet nem kapott) ref. 6 órás, Ré­
vész Mihály rkath. 55 éves, Tóbiás Ferencz 
ref. 49 éves, Fejes Sándor ref. 50 éves, Tér 
vey György ref. 3 éves, Balázs Erzsébet ref. 
18 hónapos. \

A Debreczenvárosi Takarékpénztár 
r.-t. üziethelyisége Piacz-ntca 42 szám 
alatt azonnal kiadó. Értekezhetni Dr. 
Polgár Dániel irodájában ugyanott.

„APOLLO“ mozgó színház
Piac- és Bliklós-n. sarok. Igazgató: Deéái Alfréd. 
Folytonos bemenet. Telefon '162.

_jMi:jnl.ni—ii mrr —'WWpWMB—JW‘ramiwma’inr.iiin.grtiumiawM

Újdonság. Szenzációs
W. Psylander a legkedveltebb mozi színész fel­

léptével.
A titok. Dráma 3 felvonásban.

A jól tevő életkép.
zs több remek szám a 2 órás műsor keretében 

Hétfőn nj műsor több sláger szám.

Saját tudósítónk telefonjelentése.

A képviselőházbél.
Budapest, március 1. A képviselőház mai 

ülését délelőtt fél 11 órákor nyitotta meg Ti­
sza István elnök. Legelőbben Hegedűs Lóránt 
képviselő szólalt fel s felszólalásában az adó­
reform határidejének elh riasztását kérte. Hantos 
Elemér nem tartja célszerűnek a törvény élet­
beléptetésének elhalasztását .Hegedűs mditvá-
miét elfogadták. ......

Az osztatlan közös legelőkről szók tör­
vényjavaslathoz Szabó István (nagyatádi) sza­
kaszonként módosítást ajánlott, azonban |avas-
latát nem fogadták el. , ...

Hétfőn a tanítók fizetési endezéserol szóló
törvényjavaslatot fogják tárgyalni.

Szavazati jogot kérő nők.
Budapest, március 1. A szövetkezett ellen 

zék ma d lelőtt Kossuth Ferencz lakasan ülést 
tartott, aho' egy 80 tagból álló küldöttség je­
lent meg, akik arra kérték a szövetkezet e - 
lenzéket, hogy a nők szavazati jogának tar 
vényben leendő biztosítása iránt minden 
hetőt megtegyen. A küldöttségnek 
Ferencz és Floll ('Lajos válaszol t, *

ten kinyilatkoztatták, hogy annakidején minden­
esetre figyelembe fogják venni kérelmüket.

A küldöttség ezután a képviselőkázba vo­
nult, ahol Lukács miniszterelnököt kereste fel 
s ez előtt is előadta kérelmét. Lukács vála­
szában kijelentette, hogy a nők szavazati jo­
gáról szó sem lehet, az legfeljebb majd csak 
fokozatonként lenne behozható, de ezidőszerint 
igen is veszedelmesnek látszik.

Zipernovszky Kornél műegyetemi tanár fe­
lesége erre azt a megjegyzést tette, hogy:

— Akkor, ha részletenkint akarják a nők 
szavazati jogát behozni, úgy kezdjék azt a 
hermafroditáikon.

Visszatértet! katonák.
Budapest, március 1. A nagy sztrájkra 

való tekintet el a hadtestparancsnokság a sza­
badságra bocsátani készült katonákat vissza­
tartotta, akik további intézkedésig Budapesten 
fognak maradni.

A sztrájk ellen.
Budapest, március 1. A közeledő tömeg- 

sztrájk elnyomására a kormány minden módot 
és esz'-üözt ,el akar használni. Bod a Dezső fő­
kapitány mai napon három rendbeli plakátot 
adott ki, amelyekben erősen fenyegetőzik. Jel­
zi, hogy a katonaság hol áll és a legkisebb 
zavargás esetén azonnal kivonul. A zavargást 
lázadásnak fogja minősíteni és a törvény ér­
telmében szigorú büntetést fog az maga után 
vonni. A Rókus-kórházban 1000 beteg szá­
mára tartottak fenn helyet, ahova a sebesülte­
ket szállítanák. A «Népszava» mai számát 
«Vért szomjaznak a mungók» cirrtü cikke miatt 
elfogadták.

A sztrájk kiterjedése sokkal nagyobb lesz, 
mint azt gondolni lehetett. A vidék^ szerveze­
tek is erősen hozzákészültek a sztrájkhoz. Deb- 
reczen, Arad, Temesvár, Szeged, Nagyvárad és 
számos város minden pillanatban teljesen ké­
szen álla sztrájk megkezdésére. Hogy a 
sztrájk mikor kezdődik, pontosan még nem le­
het tudni, esetleg kedden, de az is valószínű, 
hogy már hétfőn délben.

Tisza és Lukács távozása.
Budapest, március 1. Egy munkapárti kép­

viselő kijelentése szerint Tisza István és Lu­
kács László, miután felaadtukat befejezték ésigy 
amire vállalkoztak, annak eleget tettek, legkö­
zelebb távoznák helyűkről. Ez azonban nem 
látszik valószínűnek, mert más oldalról azt az 
értesítést kaptuk, hogy Lukács még az őszt 
ülésen is miniszterelnök akar lenni.

Justh egészséges.
VolosZka, március 1. Jirsth Gyula egész­

égi állapota teljesen helyreállt és legközelebb 
visszaérkezik Budapestre.

Döntő ütközet előtt
Berlin, március 1. Konstantinápolyból jött 

értesülés szerint a tőrök haderő Csorlu körül 
összpontosul, ahol döntő ütközetre készül.

tórinápoly sorsa
Konstantinápoly, március 1. Drinápolyból 

szikratáviraton közlik, hogy a török ágyuk lö- 
vegei az ellenség táborában óriási veszesége- 
ket okoztak.

l£
Kossuti

mindket-

Makulatur papiros olcsón kap­
ható a kiadóhivatalban:

Darabos-utcza 7. sz.

ti

■■Sí



.it; ;

' 3

C Z B N

Apró hirdetések.

Scott kapitány özvegye egyike a Jleg- 
érdekcsebb asszony ma és a müveit világ 
minden asszonya példát vehetne arról, a nagy- 
•zerü hősiességről, amelylyel azt a rettenetes 
csapást visel, mely férjének szomorú katasztró­
fájával érte. Bár az asszonyoknak mindmosta­
náig nem jutott jelentékeny szerep az ismeret­
len Földrészek felfedezéseben, voltak mégis 
nők, akik ha közvetlenül nem is, de közvetve 
igenis méltán reszt kérhetnek a férfiak ilyen­
fajta babérjaiból

Franklinnéra. a hires sarkutazó első fe­
leségére kell emlékezni, aki nélkül talán nem 
is érhetta volna el a férje azokat az eredmé­
nyeket, amelyekkel a tudományt gazdagította. 
Eleanor Annne Porden, ez volt Franklinná 
leányneve, férjébe, aki akkor még fiatal had­
nagy voll, merész utazásaiért szeretett bele, s 
mikoi felesége lett, kijelentette, hogv sohasem 
fog semmi nehézséget támasztani abban, hogy 
Franklin hivatását teljesíthesse.

Két esztendeig éltek együtt boldogan, 
ekkor az asszony maga buzdította Franklint, 
hogy induljon uj útra. Franklin csakugyan el- 
ment s mire visszaérkezett, a sors nem en­
gedte már, hogy viszontláthassa feleségét, az 
asszony halott volt.

Két esztendővel Eleanor Anne Porden 
halála után Franklin ismét megnősült; Jane 
SS * feleségül, aki mint Lady Franklin 
kitörulhetetlen betűkkel irta be nevét a föld­
rajzi tudomány hőseinek könyvébe. Ő volt az, 
aki legtevékenyebben részt vett a nagy expe- 
drció előkészítésében. Franklin két hajóval, az 
ioícbu8“~sal a »lerror<'-ral indult útnak
t„uu5,"be.n az északi sark felé, s nem is tért 
többé vissza.

Miután három hosszú esztendeig semmi 
hír sem érkezett Franklinról, az asszony men­
tő-expedíciót szervezett, amelyet még negyven 
ilyen expedíció követett A mentő-expedíciók 
útközben nagyszerű tudományos észleteket is 
tettek, amelyekért min Lady Franklint illeti 

a d,cfö1sség- A tengerészeti minisztérium 
40.000 marka jutalmat tüzöjt ki annak a ré- 

a Franklin expceicrót megmenti s 
20.000 márkát annak, aki róla pontos hirt tud 
adni. Lady Franklin ezt az összeget 60 000 
markával megtoldotta. A huszezej márkás di­
jat John Rae kapta meg, aki a Bechey-szige 
ten három sirt talált, melyekben Franklin ex­
pedíciójának hérom tagja nyugodott

Lady Franklin nem elégedett meg ezzel 
az eredménynyel, kérvénnyel fordult . lord 
Palmerstonhoz, hogy indítsanak útnak ui 
mento-expediciót, kérvényét azonban elutasi- 
tották. Miután 19 költséges expedició ered 
Stelen maradt, a világ hajlandó volt meg­
feledkezni Franklinról. De Ladi Franklin még 
aem hagyott fel minden reménységgel Vaevo- 
na maradványaiból, 400.000 márkából meg 
szervezte a „Fox- expedíciót, amelynek aztán 
két keserves tél átszenvedése után sikerült 
megtalálni Frank|in csontvázát. -

Pearyné szintén érdekes és nagyener­
giájú asszony. O elkísérte férjét hires útjára
* az zó"ak alatt ‘gyermeket szült
ne •' T. Shakletonné szintén hü segítő társa 
volt férjének törekvéseiben lelkes buzdító a. 
Neki köszönhető, hogy Shakletont a sok ne­
héz küzdelem nem kedzetlenitette el s hü tu- 
dott maradni élete ideáljához.

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, asztalterítő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók. férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz el; dva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
egy próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

VARRÓGÉP Singer-féle, 240 koro­
nás, egész uj női ruha varrógép 
eladó. Bővebbet a kiadóban,

OLCSO és jó órák ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be Qrs- 
parik Adám órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi-utca 12. 
Úgy rmot óraja vitások legolcsób­

ban eszközöltetnek.

Házasság.
HÁZVEZETŐNŐT keres nyugdíjas 

vidéki úriember. Csendes, békés 
természetű, középkorú, jól főző, 
tisztaság szerető nő igazi otthon­
ra talál. Ajánlkozás : .Csendes ott- 
hoir‘ cimmmel. kiadóba. (To- 
vábbitáshoz bélyeg csatolandó. 
Kiadó.)

Levelezés.
ÉRDEKNÉLKÜLI barátságát keresi 

idősebb nőnek egy középkorú 
úriember. Levél : „Érdeknélkül“ 
cím alatt e lap kiadóhivatalába 
küldendő.

Y I L T-T

ta Hinii-bor.
mrantel,c ,906- M-

Az allam, dl|Jal, „tlevéllel 6s aranyéremme,_
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70OO-neI több orvosi ajániat 

, „ Kiváló iz.
J- SERRAVALLÓ cs kir

? „kir- udvan szállító 
Trleszt-Barkola.

I ben 2flK) korona^szertárakban Va L. üvegek- 
------ou Korona 1 L. üvegekben 4*0 K.
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Az uj „tiiiäSÖi'i“ gummlsaroknak ponto­
san olyan a színe os fámája, mint az ön 
cipője bör.-avkának, alakjának művésziét 
kivitolóben rendkívül elagáas minősége 
kiválóan tartón ós pekelykönnytl

áz nj „BEBbÖN gummisarok meg­
óvja cipőjének bOrsorkát ax olterdüléítli, 
oipőjétAiiandóau elegáns, tökéletes formá­
jában tar ita meg és nagy rugalmasságánál 
fogva védi ax ön Idegeit és hátgerincét 

A számos, teljesen értéktelen verseny- 
gyártmáeynalr célja ax, hogy a mJnlilás 
UtánaJsátal és haaettliangzásu elnevezés­
sel a t. e. közönségeit félrevezesse.

A valódi u| „BltJgOíT gummisarok 
Biotas aranydobeabn van csomagolva, 
amelyen a ásó „Berson* világosan olvas- 
ható. Azonkívül minden valódi nj Berson- 
fimmnisarkon látható ax Itt ábrázolt

figyelem fordítandó. t
Kérjen határostliitan csakis o,tzel a véd- 

Je887el ellátott „BE3S0N“ gnmmisartot. 
Csak saját cipésxo vagy cíyőkereskodője által 
erósitesxe cipősarkára éa saját érdekébe« 
Steelteron vissxa minden más gyártmányt

ESi*55231Íl7Ck, Budapest, VII.

Esy okos fej
clsajátiíja azoa viraanyokaf, melyekkel 
a. tapgzerkémia a háziasszonyt mn 

ajándékodé.
Dr. Óéikor gütőmira í 2. f. élesztő 

Igái, mellyel kuglófokat,pótlásul szolgai, menyei KUgioioxai 
luizi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket ti 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, 
jobb izüvé ds könnyebben emóe*- 
hetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora á 2 f. tejjel 
‘ozve, gyermekeknek és felnőttek­
nek csontot képző, nagyseerü és 

olcsó utóeledelt nyut.
®r‘ vanilineakra á 12 L csoko­

ládé, tea, puding, tej, mártás és 
«■eme vanilliátására szolgál és 
teljesen pótolja a drága vanilha 

esövet. Epr esomag tartalma 2—3 
Jó vanillia-csőnck felel meg.

Kimentő hastnálati utasítás minden 
csomagon. Kapható mindes elclmi- 
azer üzletben, valamint drogériában. 
Vények ingveS.
Br. "

L

\ X 'X



U ír! t—s • •• *

MÁRCIUS 2. J E C > B 8

ÓH JAJ I KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

EöfsEFt Aeilpasztillái
«*aM*REaEE«ja9i$BffaieDnoMRCKr:-.'-.;^t*'r v.s'v kkhmhuí

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.
Ppóbadahoar 5© fii,
Eítofoexa I és 2 áí.

Kapható gyógytérakban és drogériákban. Eg8er‘ 
fő- és szétküldést raktár: Dr. E&Q Mié és S58BB l Budapest, VI. Révai-a 12.
Kapható Bebreczeisben a Arányi Árpád, Batári Imre, Grósz Nagy Ferencz, Harsányt 
,joS Kóczián Dezső, Kováts L, Nándor, Kubek Sándor, Miháiovits Jenő, Reichard Sándor, 

SPhv Ferencz, Steiner Manó, Tóti; Béla gyógyszertárakban, Jósa és Jóna Központi drugériákban.

Megfojt ez az átkozott 
köhögés. ■mellpasztflla csakhamar j mo* gyógyítóit !

25000 óra
í drb kor. 2-50=

! Legújabb párizsi fazon, 36 óráig pontosan 
í járó, aranyozva, 18 karátos aranyból, 3 évi 
! jótállással csak kor. 2 50, 2 óra kor. 4"80, 
5 5 óra kor. 11 30. Egy legújabb fazonú párizsi 
? aranyozott láncz 50 fillér, — láncz kor. 1 25. 
. Kocskázai kizárva. Nem tetszőért a pénz vissza- 
I Utánvét mellett szállít az^óra áruház :

i fi. KAPELUSZ
IkBáMB (Ausztria: Bietelsgasse 782.5-8

f*m ®LmJg & |J é*?\ oKS
@5>*ií Í'WS,# Ss

iriltaiott
1856.
efrjr 9SS.

Az összes gyógykezelési eszközök, haskötők, gummi- 
görcsér harisnyák, egyenestaríók, testegyenészeti, gépek 
műiáhalc, műkarok, kötszerek, teljes gyermekágyas fel­
szerelések, masszáié- és villanygépek a legmegb:zha- 
íóbb minőségben csakis
FISCEBR PETER ÉE T&RSA Bészv.-Társ. őségnél
Diidapee'?, tV., Kossuth Lsjoß-utcsa 8. **ám szorez-
hetők Ve, Mórt jelűit meg lcauiebb ' kp be árjegyzéket ki­

vim all a bérmentve ;ü< ktarté.s niciiett rxer.l’s! k’t idjlti'.»

r -'

1 ■ I '

i^i ÁÉtt ilBSb.

I ®

% # te' r. sg’ %

Aí c, ,ví;.*c-bib ixí.Q Ti myí se
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iftiralgsíi-ff jfff 11
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'V

igatDurg - Buck
bagiraroresfigl Képviselete« 
udapeet, V.» Báthory-utcza 18

ÓIÉRT \l

tab ad. túlhevitett göztt
OKOMOBILOR

'ott eredeti sterKeiete 10-800 lösrAlf 
lirinely gyártelep legelönyótebb Ksemj

BUDAPEST,
VII., Rákéczy«ut 42. szám.

teljesen újonnan berendezett 85 szobával a 
j város központjában. Villanyos világítás, figyel­

mes kiszolgálás. Szobák 3 koronától feljebb.
Oíávéház a házban.

Szives pártfogást kér a tulajdonos. 
Vezető: Schlaethaur Ferenc.

GSÄSZÄRFÜFSDÖ

BUDAPE9TEIV.

lyárl éf téli gyógyhely, a magyar ir*»1. 
Mi-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hérvl*“ 
'“ógyft1 lő; modem berendeaésü gőefurdő, 

nyelr :s iseepftlrdők, iaeepborogaléeok, n**°- 
s ki ön hölgyek és urak. »résacre. Török-, 

"T i»imérványfürd6k; hőlog-. esénsaver- és 
“Isbk ! vilfürdők. — A füroók kitűnő ered­
be haeené a Inak főleg csunnsbé ntalmek- 
" idegbajok- ellen. — Ivó-hura * lég»é- 

■“Tfc hurutos eseteiben s altesti pangótoknál, 
.a lakószoba. Szolid '^keeelés
^yos-árak. — Gyógy- és zenedii nine* 

i>ektu#t ingyen és bérmentre küld.

az I gazteatóe-ág.

Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és ál­
talában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb 

háziszer a

■ HObLÄNOI B

Eg'tf £weg ára 40 füléi'.

MEIŐ ARMIN

4pületfa, deszka és cserépkereskedése 

Weaseiégyi-' ér ft. sz. alatt
(Berta-gőzmalom mellett.)

a•‘télén kívül, tehát olcsó Arak. 
indenkinek saját érdeke, hogy szűk: égletét 

nállam szerezze be

Kapható :

i h 310 VI lis
ii

.rJ
b p ,

y y ó it y®^ ® pü át ró tbs* 91

^ 4P«. '§2é JE" *81? óiK <05 iSlR«

p II0

Darabos utca 7. a.
magaí földszinti ház,
n ;ly áll eg) 4 szobás Utcai lakásból 
és egy 2 szol 'tcsi lakásból; e laká­
sok alatt végi* r t egy nyomdai mü- 

í 1 van,

ff, ém mo^isas 14*én
KPf.<XrÁjS&£ WjSA vHT

délelUff ifi órakor

a törvényszék árverési termében fog 
eladaini.

Kikiáltási ár 4400 korona. Árverezni 
szándékozók tartoznak 770 koronát kész­
pénzben letenni, esetleg a felajánlandó 
összeg 10% át.

A ház most évenkint tisztán 2400 
koronát jövedelmez.

I ' I
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MÁRCIUS

M O LL- Fl^E
rSEIPUTZ-POR I

6sak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-ié!e SE1DLITZ-POROK tartós gyógyhatása 
a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, 
gyomorhév, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, 
VÉRTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb NŐI 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

M O LL- F E LE

MOLL'S '
„ , ,,,, H mmm. FrwilnmfwtCsak akkor valódi, n s«m

ha mindegyik üveg Molg 
A. védjegyét tünteti fel é 
a Moll-téle sósborszesA 
nevezetesen, minta fájdalom* 
csillapító bedörzsölésiszer 
köszvény, csuz és a meg­
hűlés egyéb következményei­
nél legismertebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
HJoH-féle gpnme^szappön.

Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készítet 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozásárt 
es Ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Üt darabé 1 kor. 80 fii!.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd­

jegygyei van ellátva.
Fő-szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
OS. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljewtetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A 
alairásaval és védjegyével ellátott készítményeket kérn'

mmxmmmmmmmmmm
[Uj ruhaüzlet

Debrecaenlben.

f>W nt erei («

Van szerencsém an é. közönség­
nek szives tudomására adni, hogy 
Frank Rezső helybeni cégtől 15 évi mű­
ködés után kiléptem s helybeni piacon
Piac-u. 61. sz. a. (Fischer-patota)

férfi-, fiú- és gyermsMa-

üzletet nyitottam.
Nagybecsű pártfogásukat kérve, va­

gyok kiváló tisztelettel

BALÁZS

Legolcsóbb és 
legjobb hatású Hashajtói
HEUSTEIN‘ FÜLÖP
CUKROZ OTT j 
HASHAJTÓ LABDACSAI

(Neustem Erzsébet-pflulái)
felülmúlja minden tekintetben a hasonló készitméh 
két. Fenti szer mentess minden káros alk»t.Ze! 
töl, a lesiobb slWrel használják "
bnntalm&ináf, könnyű székletét szerezni egy vértisítV 

gyógyszer sem ártalmatlanabb is alkalmasabb a' °

legyőzéséte, mint a legtöbb betegség okozójára, Cuk 
rozott volta miatt, a gysrmeRélt is szívesen 
Egy doboz 13 pilula t&ÍIaBjynM^l 3Q fiiljér 
tekercs 8 doqozzal tehát ‘l2ö pflulá

Külön mérték szerinti osztály!
SzoSid, szállott árak!

Telefon 6—28. Telefon 6—28.

ií

Telhet béreinek
Debreczen belterületén legalább 600 

□-öl nagyságban 5-10 évre. Aján­
latok Brefomszky Béla Duna- 
kesz, Fő-ut 4. szám alá küldendők*

. . "'óval 2 korona. A 
pénz előre küldésé mellett bei mentve.

ÖváS ■ ^nzat*ó*|ov«lirid|.irk I
kiríj*!

umiizauui ovakratjuná I
hashajtó p11ullílkér®pJ|

4® Csák akkor Valódi, ha minden _ 
Ifit •719->' a t6rv- bejegyzés Saeut Lipót ttóZ'
gBggílpffl a Fihilip Neustein győgysaeiász aláiri.

sál fekete vörös nyomásbah olvasható 
A keresk, törvény által védett csornai, 

jainkon cégünknek rajta kel termit

ÖÄ1 ItEUStEin FBlőp gyögyszirtárs,. 
Sz - Lipófltoz Ebh, Flankengesse 6,

Kapható Debreczenben :Kubek Sándor Miha- 
lovits )., Muraközy László, Aranyi J. gyógy, 
szerészeknél.

1 óra alatt készülnek Horovitz 
nyomdájában Darabos-utcza 7--------------------------------------------- ------ — 11 ■ " uyviuuajavau uai auua uiv£iu i

Gyógyithato-e a tüdöbaj?
--~°n-----r-é‘ Zg^LrT'X1' nem Ifift.«"“"fii!"™*!. «"!*¥•köhögi, elnyálkásodás vagy állandó rekedtség evötö^sedd^ nö™ Täi7iT“^ ™T" *CŰ»,ct4C,lu ‘“«»«uiobis, uiaocsucsnnrm, raaovesz, maíae»|

könyvet képekkel Outtmann dr. orvostól a Finsen írvnavintőTPt^ J1001 orvoslást. Minden ilyenféle beteg kap tőlünk teljesen ingyen egf 
•somagot kitűnő diélikus teánkból. Ezrek magasztafiáR k Ldi^h«53 k£vet.kez,0 tárgyról: Gyógyítható a tüdőbaj 7 Azonkívül egy próba- 
knlóus (tfldóvési), asztma, krónikus gége- és^énehiirnt eiín mmiaÍiaI / ak' Gy?ÜÍtl orvosok ezt a teát mint kitűnő diétikumot tüdőt* 
a melyeket császári rendeletre szabaSforgalomba bocsátó táí’ A tea nem tikos szer, Lisber-féle növényekből készül f
minden rizikó nélkül alkalmat adjunk a tea kipróbálására s how a hotno^50, í°vu a !e8szegényebbek is használhatják. Hogy minden betegnekI 
betegnek megküldjük a Gyógyttható-e a tüdőbaj ? cimü német füzetet err-Plxt fe 6 mindenkit fölvilágosíthassunk, elhatároztuk, hogy mindéiI 
lapot írni Pnhlmann & Co címre Berlin, 901. Mggelstrasse 25 n> 1 ° acsomag teaval teljesen ingyen és bérmentesen. Tessék levelező-

forduljon 
minden ér­

deklődő, ki »vilyv 
fektet «'Isőrcnd'f 
faj tisíKtet anyagr*.

Gyümdlosfacsemetéfe
sétányfák, díszcserjék, IHlwelttek, kerttésnö 

vények, bogyégyíimölosök seb.

(elsőrendű áru} európai ée ameHkat sima 
gyökeres vesszők. Oktat* disz- 

arjegyzék kívánatra ingyen.

„Haszon földbérlet“.
Bihar-megye és Szilágy-

megye határán, B.-Margitta 
városához közel, eddig saját

kezelésben állott 1000 ma-
gyar holdas birtok aifThníd kT-

jaj termő szőlővel teljesen
feiszüí eive^22,000 kor.-ért

;P-!T bérese acSé

Közelebbi felvilágosítással szol-
*uMFv?E*irevwv^.. i.iiuwwi -eg^.«uiaiMuw, Hiimm ww - wzs»Trsi

Mi!...a »Budapesti Közvefilő és 
Bészvénytársaság“

-'vyiPEST, VI Teréz-körut 15. Telefon 101 39

•V \V V \ * ,W A X Xí


